

KALENDÁŘE ZA PREMIE.

Letos máme neobyčejně hojný výběr kalendářů, hlavně z Čech, kteréz nabízejí za premie, a sice každý předplatitel může vybrati jeden z těchto kalendářů dle svého výběru, za doplatek, kterýž při každém z nich je uveden.

Velký Slovanský Kalendář.

Týž obsahuje velkou titulní přílohu: Kulig krále Jana Sobieskiho. V textu nalézá se 43 vyobrazení. Povídek a humoresek čítá osm a jiných kratších neb delších poučných neb zábavných článků 27. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii za doplatek 10 centů.

Občanský Kalendář Koruny Svatováclavské.

Týž obsahuje velkou titulní přílohu: Císař Rudolf II. u archimisty. Povídek, humoresek a črt má 13 a jiných článků poučných i zábavných, delších i kratších, 26. Vyobrazení v textu je 32. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii za doplatek 10 centů.

Vlast, nový prstonárodní kalendář.

Týž má velký titulní obraz: "Německý král Lothar prosí českého knížete Soběslava o mír". Povídek, humoresek a črt obsahuje 13 a jiných článků drobnějších, rozmariných i poučných, 25. Vyobrazení v textu nalézá se 41. Cena tohoto kalendáře jest 35 centů, co premii dáváme jej za doplatek 10 centů.

Rodina, velký občanský obrázkový kalendář.

Má velké dvě titulní obrázkové přílohy, z nichž jedna jest "Oldřich a Božena" a druhá dvě vyobrazení ze čtvrtého sletu všesokolského v Praze roku 1901. Část zábavná obsahuje pět delších povídek a 21 kratších črt a článků poučných i zábavných. Ilustrací jest přehojně, celkem 71. Kalendář tento prodává se též za 35 ctů, aneb co premii za doplatek 10 centů.

Národ, velký občanský kalendář.

Týž obsahuje dvě velké titulní obrázkové přílohy a sice: Kozáci vracejí se z vítězné výpravy proti Tatarům, a Čtvrtý slet všesokolský v Praze roku 1901. Část zábavná má šest povídek a 25 kratších neb delších článků a črt zábavných i poučných. Kalendář tento jest nejoblíbenější ze všech ilustrovaných, neboť má 73 vyobrazení v textu. Cena téhož jest 35 centů, co premie za doplatek 10 centů.

Vilimkův kalendář humoristický.

Tento skvost v ilustrovaném humoristickém písemnictví prodává se za 40 centů. Co premii dáváme jej za doplatek 20 centů. Všechny tyto kalendáře prodáváme za krámskou cenu při nich uvedenou a můžeme kterýmkoliv z nich a třeba i všemi každému posloužit. V ceně uvedené zahrnuta je již i poštovní zásiilka.

Kalendář Američan.

Nejstarší z českých kalendářů amerických, neboť letošní ročník jest již pětadvacátý. Cena tohoto kalendáře jest 50 centů, za premii odebereme jej za doplatek 30 centů.

POKROK ZÁPADU,

509-511 So. 12th Str. Omaha, Neb.

Advertisement for Omaha Sanitarium, featuring an illustration of the building and text describing its services for various ailments.

Advertisement for Union Pacific Railroad, featuring the logo and text about fast service and scenic routes.

Advertisement for Josef Kavan, a lawyer, with contact information and office address.

Přepadení vlaku v Montané provedeno pod vlivem ženy.

Bandu ukořistila \$85,000 a unklila, let náhodou vyprávěná v St. Louisu.

Podivuhodná zločinná kariéra Laurý Bullionové.

Když policie v St. Louisu zatkla před nějakým časem Lauru Bullionovou, čili Mrs. Della Roseovou, pod kterýmž jménem je lépe známa, tu dostala se jí do rukou jedna z nejzářivějších ženštin, jež oddaly seký v Spoj. Státech zločinnému životu.

V kriminálních rekordech amerických jsou uvedeny mnohé případy, v nichž ženy hrály krvavé dráhy, ale Bullionová jest prvou ženou, která kdy zúčastnila se přepadení vlaku. Obličena jsou v mužských letech, Bullionová pomáhala svému manželovi přepadení dráhy ušlo se 3 míle východně od stanice Wagner v Montané a bylo dílem tří lupičů. Strojvedoucí na rozkaz jich byl nucen vlak za staviti. Lupiči tvářili byly opatřeny maskami a jeden z nich byl velice podoben svou postavou ženské, obličena v mužském oděvu.

Oba druhí lupiči poslouchali rozkazy svého holobratrského soudruha, jenž z winchestrovské střílel bez ustání, aby žádný z cestujících nemohl se odvážit k opuštění vlaku a jít na pomoc posádkovi v expresní káře, do níž vstupil jeden z lupičů a roztřávil zde vy namitem silnou pokladnu, vybral z ní veškeré hotové peníze, skovky a cenné věci, které zde naležaly.

Slečna Gertruda Smithová odvážila se vykouknouti z okna a sotva že jí ženský lupič zabídnul, stěhl ji do ramena, způsobiv jí bolestné zranění. Douglass, cestující auditor dráhy, byl i také stěhelen do ruky, a brzděte stěhla do ramene, když chtěl uprchnouti. Ženskému tomu lupiči zdál se být lidský život plevou. Když lupič, pracující v expresní káře, dokončil své dílo, tu připojil se ku dvěma soudruhům, hlídajícím vlak, a všichni k kořisti uprchli.

Na to strojvedoucí vlaku se vši rychlostí snažil se doraziti do Wagner stanice, odkudž okamžitě vypravena četa ku stíhání odvězých lupičů, leč vzdor úsilovnému pátrání a vzdor odměně \$6,500— která byla vypáána na hlavy zločinců, nepodařilo se policii ani detektivům Pinkertonovým vypátrati ani nejmenší stopy po lupičích.

Byla to jen náhoda, která přivedla lupičské manžele do rukou st. louisské policie. Longbaugh koupil totiž od jistého Max Barretta zlaté hodinky za \$75 a za platil je čtyřmi novými dvacetidollarovými bankovkami.

Barnett poslal tyto bankovky ještě s jinými penězi jako vklad na banku Mechanics, leč kasír v bankovkách těchto poznal ukradené peníze z vlaku Great Northern dráhy a okamžitě telefonoval John E. Murphymu, agentovi tajné služby Spoj. Států, který o tom opět uvědomil náčelníka policie, Desmond a v několika minutách ku vyluctu policistů bylo vysláno k pátrání muž, který vydal ony čtyři bankovky. Ještě před půl nocí detektivové našli a zatklí onoho muže a zároveň zatklí v čekárně Laclède hotelu jeho ženu a při důkladném prohlídce jejího pokojkoje našli tašku, v níž bylo za \$30,000 bankovek, z nichž mnohé byly určité poznány, že pocházely z vlaku na Great Northern dráze.

Zatčení Longbaughovo bylo velice obříšné a bylo k tomu zapotřebí šesti mužů, poněvadž Longbaugh byl znám co odvězý lupič, který zatčel již mnoho lidí a často pomocí revolveru dostal se již několikrát z rukou policie. Jeden z detektivů měl zatčení zločince takto: "My soudili, že muž ten se zdržuje kdosi blízko Union stanice. Já našel jsem se na zoté a Chestnut ul., když zahlédl jsem kolem jeti kočár a skrze jeho okno spatřil jsem tam sedícího muže, jehož osoba se úplně shodovala s popisem lupiče, který nám byl podán. Kočár ujtáhl tak rychle, že jsem si ložbe zapatovali jeho vzhled a spěchal jsem tak rychle, jak jsem mohl, na odraži. Leč tam jsem kočár neviděl, vrátil jsem se proto naspět na Chestnut ul. a tam jsem spatřil ten samý kočár ujtáhl směrem západem a v několika okamžicích zastavil před Manleyovým salómem a Longbaugh vešel do vnitř. Nežli jsem se přiblížil ke kočáru, lupiči opět vyběh z hospody, veseleli do něho a vozka

Na štědrý večer.

Obrábek se života. — Pro "Pokrok Západu" napsala p. Fr. Otouplíková.

Blížily se toužebně očekávané Vánoce. Každý se na ně těšil a jak by ne? Stař se těšili na slavnosti v kostele, na ty krásné zpěvy, zejména na onen "Narodil se Kristus Pán, veselme se." Na svátky vánoční musilo býti vše připraveno: v obydlič, i těch nejchudších rodin, bylo vše umyto, vánočky napečeny a vůbec vše dle poměru té neb oné rodiny přichystáno již před štědrým večerem, neboť v den Narození páně šlo se do kostela a to, "pánčinoč" v to čtáje, čtyřlitráre.

Faké i v útulné dědině L... konány rozsáhlé přípravy k důstojné oslavě svátků vánočních. Zvláště zámožná paní hospodská samou starostí nevěděla, "kde jí hlava stojí". Měla plnou ruce práce. Děvečky jen lítaly, aby snesly ruče vše, co třeba při pečení koláčů a štědrovic, neboť si chtěly paní-mámu předejti; věděly štveřáčky, že dostane se jim pěkných dárků. Malá Terynka, domácí dcerka, šukala z místa na místo a kde mohla, poslouchala si něčím "na zub". Při tom těšila se, jak spůsobí radost chudým dětkám, až u večer přinese jim něco od večere.

Na dvoře sekal podomek, otec četné, ale chudické rodiny, dřív, připravuje zásohy na celé svátky. V hospodě zaměstnána byl po dlouhá již léta. Zametal, uklízel, sekal dříví a vůbec konal vše, co mu bylo uloženo. Dnes štípál dříví se zvláštním záplem. Ani se neohléd, nýbrž pilně plnil košík za košíkem a odnášal do dřevnku. V duchu pak těšil se, co za vydělané peníze koupí pro své miláčky a při mimovolné vzpomínce na výbornou houbovou polévku a oblibatelný rybu "na černo" "dělaly se mu v ústech sliny". V hlubokém rozjímání svém nespozoroval, že si sluzky nějak nápadně počínají a jakmile při pobíhání s místa na místo k sobě se přiblíží, něco si šeptají, zasmějí se se a opět po práci se rozejdou. Netušíť chudáka ani z daleka, že to tajemné suskání a ten bujný rozpustilý smích týká se vlastně jeho, že mu sluzky chtějí provéstí nějakou taškařici. Na plánu byly již dohodnuty, nyní se jim jednalo jen o to, jak jej provéstí, aby před časem nebyl vyrazen. Čhtěly starocha notně polekati.

"Nejlépe bude", pravila starší děvčata k mladší, "když přistojíme Terynku tak, aby vypadala jako duch a postavíme ji tak, aby se mu z nenadání zjevila. Podo mek náš je velmi báziřivý a hrozně pověřlivý a věh v duchy a strašidla; dnes pak je štědrý večer, a vši, jaké hrůzné povídky vyprávě nám o zjeveních. My se scho váme nedaleko a budeme dávat bedlivý pozor, co bude staroch dělat. Povídam ti, Ančko, bude to švanda k popukání."

Ančka s návrhem družky své souhlasila a bylo tedy ujednáno. Když se setmělo, odvedly sluzky malou Terynku do komůrky, zahalily ji do bílého prostěradla, daly jí zvoněk do ruky a použive přležitosti, když podomek odešel s košíkem dříví do kuchyně, odvedly Terynku "za ducha" přistojenou do dřevnku a postavili ji na špaček, na němž staroch ve dne tak pilně štípál dříví. Samy schovaly se za vysokou hranici dříví a čekaly dychtivě až se, podomek vrátí.

Nečekaly dlouho. Staroch přišel a jal se chvatně házetí dříví do koše, neohlížeje se kolem; chtěl býti s prací svou co nejdříve hotov, aby mohl pospíšit ku své rodině a zasednouti a ní k chutné večeri. Naplniv koš, již chystal se s ním k odchodu, když v tom ozval se cinkot zvonku. Podomek sebou prolece trhl, vyděšen rozhlédl se kolem a pustiv koš s dřívím na zem, chopil se sekery a divoce jí mávl po strašidlu. V zápleti rozlehl se srdcelomný výřik "duch" štěl se se špačku. Sluzky zděšený vyskočily a zoufale volaly co brkla měly:

"Co jste to učinil! Vždyť jste usmrtil naši Terynku!" Hřozou jatý staroch dal se na útěk. Pádil co mohl staré noby stačily z vesnice do tenné noci bez určité cíle. V hlavě mu hučelo a myšlénka, že zabil dcerušku svého chleboďáče, roztomilou Terynku, svou malou dobrodružku, poháněla jej stále k dalšímu úprku. Konečně mu noby vypovídaly službu a staroch byl nucen chvílemi se zastaviti. Tu pak se zděšeně ohlížel za sebe a pátral ve tmě, zdali nestihají jej četníci, aby odvedli jej k soudu. Pomyšlení na žalář ježily se mu spore již vlasy na hlavě a strach před trestem hnal jej dále.

Co bylo a neobohu Terynku, co níž se zoufale státec domníval, že nerozvážným činem svým o život jí připravil? Terynka nebyla mrtva, nýbrž jenom na oze zraněna. Ustrašené sluzky odnesly ji do svatnice a podléhaným rodičům sdělily, jak Terynka k úrazu tomu přišla. Když pak k dotazu rozvádného hospodského, kde jest

svůj, nabídl se soused, že jej domů doveze.

Státec s radostí přijal přátelskou nabídku tu a ještě týž den vydali se na cestu. Nelze přerem vyřičiti onu radost, s jakou staroch doma byl uvítán vřelou chotí svou a drahytmi dětkami. Zdržev se doma pouze okamžik, pospíšil k šlechternému svému zaměstnavateli a s plátcem prosil jej o odpuštění. Mocně dojatý hospodský pojal starce za ruku a zavedl jej do komůrky, kde malá Terynka spočívala na lůžku. Státec klel u lůžka na kolena a chopiv něžnou ručku malé své dobronitelky, vronučně ji zlobal. Když mu Terynka sdělila, že se na něj pranic nehnevá a že i o dále zůstane jeho přítelkyň, tu obličej starcov se vjasnil a zřibav svou ručku Terynčinu, povstal a tiše z komůrky se vzdálil.

Sluzky za nerozumný žert svůj odpokaly propuštěným z dobré služby a nenf poch; by, že po trpké zkušenosti této odpadla jim chuť strátiť někoho "duchy". Pověřlivého starce připravily o polévku houbovou a rybu "na černo", sebe o dobré místo, dcerušku laskavých zaměstnavatelů uvedly do vážného nebezpečí a to vše učinily jen pro "žert".

K vyčištění nastuzení za čas užívají Larative Bromo Quinine Tablets. Každý lékárník vrátí peníze, kdybyli E. W. Grove-a na každé krabičce.

Advertisement for Ideal Feed Mills, featuring an illustration of a horse and text describing the quality of their feed.

Advertisement for Fred Krug Brewing Co., Omaha, Nebraska, featuring the slogan "Státní vzorný pivovar" and details about their beer.

Advertisement for Metz Bros. & Brewing Co., featuring details about their beer and contact information.

Advertisement for Ver Mehren, Frick and Meyer, featuring details about their liquor and contact information.

Advertisement for Lee-Glass-Andresen Hardware Co., featuring details about their hardware and contact information.

Advertisement for Joseph Bliss, featuring details about his business and contact information.

Advertisement for Prof. J. H. Austin, featuring details about his microscope and contact information.